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K i nem. hallotta méy hírét az Országos Gépjárműszakértő 
Bizottságnak? Melynek soraiból azok a fölényes és 

kékkabátos urak kerülnek ki, akik a Mosonyi-utcai tolonc- 
ház tőszomszédságában rendezett vezetői vizsgákon játsz- 
szák el a szigorú professzor szerepét. Akiket ha éjjel ál­
mukból keltjük fel, akkor is elfújják, hogy milyen sor­
rendben gyújt a hathengeres motor, sőt már annyira ha­
ladtak a technika fejlődésével, hogy már azt is tudják, 
mi a királytengely. Akik külön blokirozt(ttnak a motor- 
cikli hátsó és első fékével, hogy a hatóságilag előírt haté­
konysága felől akár nyaktörés árán is megnyugtató meg­
győződést szerezzenek. Akik roppant leleménnyel felfedez­
ték a hézagpótló külön oldalkocsivizsgát, mely ú jabb vizs­
gára és újabb díjak lefizetésére kényszeríti azt, akinek a 
Manci ja útija a pakktartót és oldalkocsit követel. A k ik .. .  
Hát persze. De most nem erről van szó, hanem valami 
másról, amit legtalálóbban úgy nevezhetünk el, hogy a 
mazsola dilemmája. Mazsola barátunk ugyanis egy köny- 
nyelmű pillanatában kisautót vásárolt. Kifizette az előle­
get, aláíratta a váltókat a nagymamával, s mivel az 
autóvezetői jogosítvány is kell, hát amint illik, kezdte a 
kérvényszerkesztéssel, rányalta a szükséges bélyegeket, ki­
töltötte szabályszerűen a csekklapokat. Szó nélkül, némán 
tűrte, hogy a rendőrorvos bácsi megtapogassa a hátát és 
hiányzó sérvének helyét, illedelmesen megkülönböztette a 
vörös színt a zöldtől, azonnal felfülelt a suttogó bariton 
szerepében hallási próbát végző doktorbácsi halk duruzso- 
lására. Szóval, nagyon konstruktívan viselkedett, mint 
ahogyan az jólnevelt autóvezetőigazolvány tulajdonos- 
jelölthöz illik. És egy szép délután indult kifelé a Mosonyi 
utcába, hogy letegye a gyakorlati vizsgát. Tudta előre, 
hogy nem kerül u szigorú Cimponériu méltóságos úr elé, 
mert kéményseprőt látott méy reggel. Direkt örült, amikor 
odalázatoskodott a részére kijelölt szakértő elé, mert annak 
ábrázata szelíd és álmodozó volt. Elfelejtette a szerencsét­
len, hogy a látszat néha csal. Most is csalt. És hogy a 
közmondásoknál maradjunk, hát: ember tervez és szak­
értő végez. Hamar végzett. „Nálam az autó a Magosir

puskákkal felszerelt, négytonnás Büssingnél. Mert akinek 
feltétlenül szüksége van autóvezetői jogosítványra, az 
Rollst még szerezhet valahol, de honnan a csudából vegyen 
géppuskákat? Ha, mondjuk rózsás kedvében géppuskát is 
követel a szakértő úr.

A 2z olajról eddig azt tudtuk, hogy kenésre való. Téved­
tünk. Másra is lehet használni, amint az mindjárt ki 

is derül. A Sporivezér, aki mellesleg szakmabeli, olajat kért 
a képviselettől. Öt gallon R-et a pénztelen versenyzők ista- 
polására. É.s mivel a képviselet éppen úgy istápolja a spor­
tot. mint mennyezetet a mestergerenda, hát küldött is öt 
gallont. Frankó. Hogy legyen a versenyzőknek mit bele 
i ottylntani a tartán yukba. Múlt az idő és amint az szoká­
sos, sőt elkerülhetetlen, bekövetkezett a hónap vége. Ami­
kor a Sportvezérnek, aki mellesleg szakmabeli, bizonyos 
fizetmén yekát kellett eszközölnie a képviselet javára. A 
Sportvezér, aki mellesleg szakmabeli, el is számolt annak 
rendje-módja szerint. Csakhogy nem a teljes összeget 
utalta át. Bizonyos visszárut juttatott el a képviselethez, 
melynek értékét kérte számlája javára írni. Ls mit gon­
dolsz, nyájas motorosom, mi volt ez a visszáru? Meg­
súgom. &t gallon R.

nál kezdődik — enunciálta 
jönni autó vizsgát tenni. Mert 
ez itt — és rámutatott a sze­
rényen méretezett angol kis­
kocsira- — motorkerékpár és 
nem autó." És ellejtett, mint 
valami madarász, akivel meg 
rosszkedvében is lehet mada­
rat fogatni. Mazsola ba rá ­
tunk pedig úgy állt ott kis­
kocsijával és mardoso két­
ségeivel, mint egy °lnsz,zse.' 
lat éri ás jég és sónélküli hi­
giénikus fagylalt gépével I iz- 
kereszt napján. Hiába min­
den. Hiába van a kocsijának 
elől és hátul autórendszáma, 
hiába fizet érte autóiítadót. 
hiába van a „gépjármű" 
automobilnak megjelölve a 
forgalmi engedélyben. Hiába 
kér autó- és nem motorveze­
tői jogosítványt a K rendőr. 
A szakértő úrnak nem autó. 
Nála ugyanis az autó a Mago- 
sixnál kezdődik. Még jő, hogy 
nem a Ralisnál. vagy a gép-

uz
fölénnyel

a
tessék autón

Hisz’ ez a pofa közönséges m o to rto lva j! — fogják, mondani ba­
rátunkra. k it  a rendőr, szabályos igazolása ellenére galléron ra ­
gadott. Jó volna m egnyirbálni ezt bürokratikus copfot, mely ár­

ta tlan embereket a legkínosabb helyzetbe hoz.

'Távirat stop meltosagos foekapitany urnák budapest 
1 zrinyiutca stop pesti motorosnak elloptak motorját 

bejelentette foekapitanysagon stop tolvaj kethetig moto­
rozott a varosban toebben látták stop rendoerseg nem 
fogta meg stop tulajdonos megtalálta gépét a farkasréti 
temetne mellett stop sirl stop mindent lekopasztottak róla 
stop masna-p vasarnap kihajtott utcára stop sarki rendoer 
megfogta stop hiaba igazolólap fényképes vezetoei jogosít­
vá n y  rendoer hajthatatlan stop kettoeszaz ember csoporto­
sult tolvajnezesre stop néni kiabált fene a pofajaba tolvaj­
nak stop bevittek négy orakor a kapitányságra stop meg­
motoztak stop srofhuzora ráfogták hogy betoeroeszerszam 
stop egy nett nett kettoe olaszmagyar jegyuezerrel egy be- 
toeroevel, egy utcai noevel stop utcai noe nem volt fiatal 
stop fogalmazó ur is kihallgatta stop megint hiaba mutatta 

igazolólapját hogy a gép az 
oeve hiaba fényképes ható­
sági vezetoei jogosítványt 
hogy oenmagaval azonos 
stop fogalmazó ur azt mond­
ta lehet hogy oeve volt a 
gép de eladta koezben es el­
lopta uj gazdatol stop majd 
holnap deleloettt megkérdezi 
foekapitanysagot addig tol­
vaj marad stop koenyoerges 
stop jajjaj stop nem akarok 
toemloecben aludni stop fe­
lesege is rimankodott stop 
vegre este kilenckor elenged­
tek stop otthon azonnal meg- 
fuerdoett stop nem vertek 
meg stop nem csinálták lovai 
rajuk mint olaszmagyaron 
stop rendszama bp 84611 stop 
kispesti kapitányság stop
kérd juek tisztelettel mire
való igazolólap es fényképes 
vezetoei jogosítvány stop
mely aluzattal a motoros 
stop
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A \
kétütemű tuning 
magasiskolája.

A  gázcsatornák gondos megmunkálása
< olyan befektet és, amely bőven kifizetődik.
\  Irta: Lukavecz Ferenc

EGYIK tavalyi számunkban cikket 
közöltünk „A kétütemű tuning ele­

mei" címmel. A cikk végigvezetett ben­
nünket a tuning labirintusán, de Írója, 
— mivel csak elemekről volt szó — 
nem tért ki a gázáramlási csatornák 
megmunkálására. Ezért az alábbiakban 
pótoljuk a hiányt, azzal a megjegyzés­
sel, hogy természetesen nem világre­
kordgépek szupertuningjáról lesz szó, 
hanem csupán olyan beavatkozásokról, 
melyek eredményeképen nagyobb telje­
sítményt és sebességet kaphatunk a 
sport és szupersport kétütemű motor­
tól. ** ♦

A tapasztalat azt mutatja, hogy az 
átlagos kétütemű motor gázcsa­

tornái, torkai aránylag szépen vannak 
megmunkálva, mégsem meddő időtöltés 
megtenni mindent, hogy a gázáramlást 
megkönnyítsük és ezzel a motor volu- 
metrikus hatásfokát növeljük.

NEM ajánlatos a torkok alakját meg­
változtatni, a gyári tervező alapos 

kísérletek után szabta meg a torkok és 
csatornák alakját és ha avatatlan kéz­
zel kezdünk el barkácsolni az ered­
mény néha fantasztikus fogyasztásban, 
a rugalmasság elvesztésében nyilvánul, 
sőt teljesen tönkre is mehet a motor. 
Nem árt a torkokat egészen enyhén k i­
bővíteni, de csak olyankor, ha az úgy­
nevezett hidas rendszerrel állunk szem­
ben.

A torkok kibővítése azzal a veszede- 
lemmel jár, hogy , a dugattyugyürük 
megszorulhatnak. Éppen ezért meg 
kell elégednünk a torkok simára csiszo­
lásával és a sarkok, hajlások kiegyen- 
getésével. Ha valaki kísérletezni akar, 
hát csak kísérletezzen, de felelősséget 
ezért nem vállalunk. A cél a gáz áram­
lását megkönnyíteni, a gáz áramlását 
kedvezőtlenül főleg a csatorna átmérő­
jének hirtelen változása akadályozza, 
a teendőnk tehát: az összes csatorná­
kat tükörsimára varázsolni.

#
♦  *

ELŐSZÖR a szívócsövet vesszük 
munkába. A szívócsőnek úgy kell 

betorkolnia a karburátorba, hogy tulaj­
donképen egy csövet alkosson, minden

átmérőváltozás nélkül. Félgömbölyü 
reszelővei, végül pálcára csvavart csi­
szolópapirossal fogunk a munkához és 
nem hagyjuk abba addig, amig a kar­
burátor keverőkamrájától egészen a 
szívótorokig az egész cső belvilága fé­
nyes, kiugró rész nélküli sima felület.

Következik az átáramlásj csatorna 
megmunkálása, célunk itt először is az, 
hogy a csatorna szája simán illeszked­
jék hozzá a forgattyuház megfelelő 
furatához. Az összeilleszkedés helyén 
átmérő különbségnek lennie nem sza­

bad ; legtöbbször 
a forgattyuház 
furata szükebb, 
tehát itt fogunk 
hozzá a reszelés­
hez és csiszolás­
hoz. Természe­
tesen vigyázni 

■ kell arra, hogy a 
reszelék ne hull­
jon a forgattyu- 
házba és ne 
dugaszolja el 
az olajjáratokat. 
Ronggyal tömjük 
ki jól ennek el­
kerülésére a for- 
gattyuházat, a 
végén pedip ben­
zinnel vagy pet­
róleummal ala­
pos nagymosást 
rendezünk. 

Lapos, finom
A kétütemű motor séma- reszelővei fo- 

tikus metszete.; gunR hozzá az

átáramlási csa­
torna belső kidolgozásához. Igyekezni 
kell a külső hajlást teljesen szabálvos 
Ívben simává dolgozni, a dugattyú felé 
néző felületről pedig feltétlenül el kell 
távolítani az öntési hibákból származó 
rögöket és hólyagocskákat. Sokan az 
átáramlási csatornának a dugattyú felé 
néző felületét levékonyitják, hogy a 
gáznak szabadabb utat biztosítsanak: 
ez már a finommechanikus dolga, kellő 
gyakorlat nélkül túl kockázatos ebbe 
belefogni. Ha a reszelővei meglehetősen 
sima felületet nyertünk, akkor pálcára 
csavart smirglivászonnal folytatjuk a 
munkát, amig a csatorna belső felülete 
nem ragyog úgy, mint Salamon király 
— szaxofonja.

A Z átáramló csatorna hajlásának ki- 
simítása korántsem könnyű fel­

adat. Szükség van kaparókra, vésőkre 
és furcsán görbített reszelökre. Meg- 
könnyitjük a munkát, ha a hengerbe 
kis villanykörtét lógatunk, mely belülről 
világítja meg a csatorna hajlását, kitü­
nően megfelel erre a célra a kis rud-
alaku zseblámpa.

Ami a kipuffogócsatornát i l le t i: sok­
kal fontosabb a kipuffogócsövet belül 
tisztára és korommentessé varázsolni, 
mint a kipuffogótorokkal bajlódni. 
Szedjük le a kipuffogócsövet, dugjunk 
parafadugót egyenes végébe, a másik 
végén öntsünk be forró lúgot, félóra 
múlva kíöntjük a lúgot, tiszta vízzel ki­
öblítjük a csövet — nyoma sem lesz 
a koromnak.

A hengerfejet tükörfényesre csiszol­
juk, természetesen belülről, ugyanezt 
elvégezzük a dugattyú koronáján is. A 
dekompresszor szelepet becsületesen 
becsiszoljuk kompresszióveszteség el­
kerülése céljából és eltávolítunk róla 
minden olyan egyenetlenséget, mely 
öngyujtást okozhat.

♦ * *
NT AGYON fontos a motorteljesítmény 
-t-'  szempontjából az előgyujtás he­
lyes beállítása. Nem is hinné az ember, 
hogy ezen a téren mennyit lehet tenni

Ilyen kaparókkal dolgozzuk meg a to rkoka t

és hány kilométerrel lehet fokozni a 
sebességet. Az előgyujtás helyes mér­
tékét kizárólag kísérletezéssel lehet 
megállapítani. Minden egyes újabb be­
állítás után próbát kell csinálni, ter­
mészetesen feljegyezni a beállítást mil­
liméterekben. Közben természetesen a 
karburátor beállítását nem szabad meg­
változtatni és ugyanazt az üzemanya­
got kell használni.
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200 .222
k ilom éteres seb esség  

o ld a lk o c s iv a l!
Háromszoros gyorsvonaíi sebességgel, olyan tempóban m in i ember még 
soha vágtatott A . B ru c e (1000 Brough Superiorjap) végigatáti betonon.

Mélyen a íariányra hajolva, jobbja a gázszabályozón, balkeze a kupp- 
lungemelőn, de arca a 200 km=en telüli sebesség ellenére is nyugodt.

!  M iért?
M ert A . Bruce is a világrekorderek olaját

C asírol
olajat használta abszolút oldalkocsis világrekordja felállításánál.

K ö v e s s e  a v ilá g r e k o r d e r  p é ld á já t , h asz-  
i j n á ljo n  Ö n  is  k izá ró la g  W a k e fie ld  C a sfr o l

o l a j a i .  A  I'IQ.M=nek hitelesítésre bejelentve.

V ezérképviselet: F E R R O  VA S-. M Ű S Z A K I É S  A U T Ö F E L S Z E R E L É S I  RT.
B udapest, V., Vilmos császár u t  28, T elefon : 273 —28, 273 —29.
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NÉHÁNY SZÓ A MAZSOLÁKNAK .

H atósági 
okm ányok és 
form alitások.

H ogyan  
öltözködjün k ? 

B e j á r a t á s .

Ha a kezdő uj gépet vásárol, nem kell a fejét törnie, a gép 
levizsgáztatását és a rendszám megszerzését a képvise­

let végzi el. Az uj gép levizsgáztatásakor 18 P vizsgadijat, 
1.30 P forgalmi-engedély kiállítási dijat, 6 P rendszámdijat, 
1-30 P igazolólap dijat kell fizetni, 2 P-ős bélyeg a kérvényre. 
Oldalkocsis gépnél újabb 6 P jár a második számú rendszám- 
tábláért. Ha olyan uj gépet veszünk, mely már régebben le 
volt vizsgáztatva a képviselet nevére, úgy haladéktalanul Íras­
suk át, ami 2.50 P-be kerül, ráadásul a 2 P-ős kérvénybé- 
lyeggel. Ha a gépet nem íratjuk át, megbüntetnek.

Ha használt gépet vettünk, úgy sürgősen írassuk át. Ehhez 
szükséges: 1. a régi tulajdonos beleegyező nyilatkozata 

(adásvételi szerződés), 2. lukszusadó lerovását igazoló nyugta, 
3. a gép forgalmi engedélye és igazoló lapja. Helyszín: az 
illetékes gépjárműkerület elsőfokú rendőrhatósága. Még átírás 
előtt győződjünk meg, hogy nincs-e utadóhátralék? Átírás után 
késő a bánat, az útadót az uj tulajdonoson vasalják be, aki 
legfeljebb pert indíthat a régi tulaj ellen — ha van mit meg­
fogni rajta. *,*

Kétféle „ flekni“ kell a motorozáshoz: a)
Vezetői jogosítvány, b) Igazolólap. A 

forgalmi engedélyt otthon tarthatjuk, kell 
viszont három kitöltött betétlap, melyet 
bármelyik kapitányság ingyen bocsát ren­
delkezésre. (A büntetéspénzekből utólag 
úgyis bevasalják az árát.)* *•

Vezetői jogosítványért az illetékes első­
fokú rendőrhatósághoz kell fordulni.

(Budapesten az Államrendőrség Közigaz­
gatási osztályához, Veres Pálné-utca.) Itt 
kapunk csekklapot, melyet ki kell tölteni, 
és befizetni a dijat, persze bélyeges kér­
vénnyel kell elindítani a lavinát. Motor­
kerékpárvizsga dija: 14 pengő a vizsgáért 
és 3 pengő az orvosi vizsgálatért.

*»*
Az útadót negyedévenkint előre kell az 

illetékes adóhivatalnál befizetni. Ne 
törjük a fejünket, hogy ez hol van. majd 

jelentkeznek maguktól, sőt felhívás bevárá­
sa nélkül is egész maréknyi csekklapot 
juttatnak hozzánk, az „intőkről" nem is 
beszélve. *»•

A viszonossági-, baleset-, törés-, lopás-> 
tűzbiztosítás ná/unk hála a kartell- 

nek máregdrága. Határozottan nem fizető- 
dik ki biztosítást kötni; legalább jobban 
vigyázunk. Ha azonban mégis rászánjuk 
magunkat, ne restelljük a fáradságot és 
olvassuk el alaposan a biztosítási feltétele­
ket, nehogy utólag jöjjünk rá, hogy a köt­
vény csak akkor érvényes, ha nagypénte­
ken éjjel 11 órakor lopják el a masinát és 
mi igazolni tudjuk, hogy közben ágyban 
párnák között hallgattuk a rádiót.

Ha kevés a pénzünk,*inkább vegyünk hasz­
nált olcsóbb gépet, mert nem elég,

ha pont annyi a pénzünk, hogy a részleteket éppen fizetni 
tudjuk. A benzin és az olaj is pénzbe kerül, javításért is kell 
néhanapján fizetni és a mai nehéz viszonyok mellett a boltosok 
nem nagyon hajlandók prolongálni az esedékes és rég leszá­
mítolt váltókat.

*»*\  Zigyázzunk az úgynevezett 'fedezeti váltó aláírásánál. Kér-
V  jünk cégszerű levelet a képviselettől, melyben elismeri, 

hogy a váltót nem számitoltathaija le és nem adhatja tovább, 
illetőleg csak akkor peresítheti, ha a kötlevélben körülirt eset 
(a részletek nemfizetése) áll elő.

*•*
A legjobb motoros ruházat: télen bőrkabát, nyáron szélkabát.

A jó bőrkabát drága, de évekig eltart. A szélkabát legyen 
vízhatlan, nem árt, ha a bőrkabát is billrótbatiszttal van bé­
lelve, a bőr ugyanis átázik.

Mennyi útadót fizet a motorkerék­
páros?

A gép adólóerőszámát úgy kapjuk 
meg, ha a furat centiméterben vett 
méretét négyzetre emeljük (önmagá­
val megszorozzuk), majd megszoroz­
zuk a hengerek számával és eloszt­
juk 20-al. Például, ha egyhengeres 
motorunk furata 80 mm., úgy adó­
lóerőszáma: 8 X  8 =  64 : 20 =  3 2. 
Tekintettel arra, hogy a fél egységen 
aluli törtrészek nem vétetnek figye­
lembe, hanem csak a félegységen 
felüli törtrészeket kerekítik ki felfelé 
a 80 mm. furatu motor adólóerő­

száma 3.

A fizetendő útadók táblázata a 
következő:

A m o t o r k e r é k p á r

erőssége
(adólóerő)

egész évi | egyhavi háromhavi

k ö z u t i a d ó j a
p 1 f p f P f

1 8 67 2
2 16 — 1 33 4 __
3 24 — 2 — 6 —
4 32 __ 2 67 8 —
5 40 3 33 10 —
6 48 _ 4 — 12 —
7 56 _ 4 67 14 —
8 61 — 5 33 16 —
9 72 — 6 _ 18 —

10 80 — 6 67 20 —

Jóka népszerű trencskótok, esőben megfizethetetlen a jó gumi­
csizma, jó vízmentes kabátban és gumicsizmában nyári 

zivatarban akár szmokingban is motoroz­
hatunk.
pejünkre vagy közönséges sportsapkát, 
i  vagy a síelők által viselt norvég sap­
kát tegyünk. A felül kukacban végződő 
micisapkák Ízléstelenek: kár a francia zsi- 
golókat majmolni. Pápaszemünk vagy cellu­
loid, vagy szilánkmentes üveg legyen. A 
közönséges üvegből készült pápaszem élet- 
veszélyes. * ,*
NTyakunkra sált csavarunk ha hideg van, 
i  v de a sál vége ne lengjen utánunk, mint 
az üstökös csóvája. A sál megakadályozza 
esőben, hogy a viz belecsurogjon a nya­
kunkba. *,*

Az első egy-kétszáz kilométert lassan te­
gyük meg, legfeljebb félgázzal men­

jünk, de nehogy rángasson a motor. Két­
száz kilométer után húzzak meg az összes 
csavarokat a szerszámtáskában levő szer­
számokkal. Legalább meggyőződünk arról, 
hogy a szerszámok használhatók vagy nem. 
Hamar rájövünk, hogy célszerű néhány rá­
adás szerszámot is vásárolni.•*»

A bejáratáshoz elég 500 kilométer, utána 
cseréljünk olajat és már mehetünk 

teljes gázzal is. Ne feledjük el, hogy az uj 
lánc hamar nyúlik, tehát bejáratáskor fe­
szítsük meg néha-néha a láncot.» «

A kezdőnek legtöbb baja a sima elindu­
lással van. Vagy tulturázik induláskor 

a motorja, vagy leáll. A sima indulás titka: 
szőrmentén a gázzal és lágyan dolgozni a 
kupplunghéblivel. Lassan, nagyon lassan 
visszaengedni a kupplunghéblit, közben las- 
san-lassan több gázt adni, a motor ne tú­
rázzon feleslegesen, de ha a kupplung visz- 
szaeresztésekor érezzük, hogy a motor nem 
bírja, adjunk fokozatosan több gázt.
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Nagymérvű 
szenes lerakódás!

T ap asz ta lt m o to rk e ré k p á ro s  jó l  is­
m e r i a nagym érvű  szenes lerakódás 
k e lle m e tle n  k ö v e tk e z m é n y e it: a m o to r  
ká ro s  kopogását, a csapágyaknak és 
h a jtó m ű n e k , a hen ge re kbe n  fe llé p ő  
és k iszám ítha ta tlan , magas nyom ás 
á lta l o k o z o tt tú lte rh e lé sé t, a koksz- 
szerű le ra kó d á so k  s ú rló d ó  hatását a 
duga ttyú ra  és a hengerfa lra , sth., te há t 
e gyszóva l: a te ljesitm ényveszteséget, 
a csö kke n te tt üzem b iz tonságo t és 
a gép tú ls á g o s  e lh a s z n á ló d á s á t .

A  tapaszta lt m o to ro s  azonban  azt 
is tu d ja , hogy a nagym érvű  le ra ­
kó d á so kn a k  nem csak a p o rla sz tó  h e ly ­
te len  beállítása, a h iá nyo s  gyújtás, 
vagy a ro b b a n ó té r tú lkenése  az oka, 
hanem  igen nagy m érté kbe n  függ a le ra ­
kódás-képződés a ke n ő o la j m inőségé­
tő l és annak spec iá lis  tu la jd o n sá g a itó l.

M ié r t  té g e zzü n k  tehá t veszélyes k í ­
sérle teke t k ü lö n b ö z ő  k e n ő o la jo k k a l ?

H e ly e s  k e n é s , v a g y is  a m e g fe ­
l e lő  M o b i l o i l  f a j t a  a lk a lm a z á s a ,  
a lé g i  i z t o s a b b  e s z k ö z  a s z e n e s  
l e r a k ó d á s o k  k ik ü s z ö b ö lé s é r e .

A motor teljesítőképességét növelt a 
Sphinx benzin.

Mobiloil
BEJEGYZETT VÉDJEGY

V A C U U M  O IL  C O M P A N Y  R. T.
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Mekkora erőkifejtésre képes 
a modern motorkerékpár ?

Elképzelte volna, hogy az átlagos 500-as sportgép p o n t  

négyszázszor erősebb m in t a vezetője ?

A tréningben levő atléta is 
csak rövid ideig tud egyheted 

fék lóe rő t leadni.

ALIG van motoros, aki tudomással birna a rró l: milyen cso­
dálatos jószág is az a motorkerékpár, milyen hatalmas 
erő, munkaképesség van összesüritve az igénytelennek 

látszó motorba?
Vegyük elő például az átlagos 500 kcm-es sportmodellt, 

ennek motorja kb. 30—40 kilót nyom. Az ember átlagos súlya 
70 kiló, tehát pontosan a duplája a motor súlyának. Az 500- 
as motor 4000 fordulat mellett kb. 20 féklóerőt teljesít, a 

tréningben levő atléta viszont csak 
egyheted lóerőt tud kifejteni, azt is 
csak rövid ideig. Ha tehát a motor 
és az atléta suly-munkaviszonyát 
kutatjuk kiderül, hogy a motor épen 
140-szer tökéletesebb munkás, mint 
az emberi szervezet, ugyanakkor 
azonban a motor többé kevésbé kor­
látlan ideig képes a munkát szol­
gáltatni, mig az ember percek, sőt 
másodpercek alatt kidől.

A rövidtávú bajnokfutó a száz­
yardot kb. 10 mp. alatt futja, egy- 
egy lépése kb. egy yard, tehát teljes 
iramban percenként kb. 600 /o rd u -  
latot“ végez, mig a motor percen­
ként 600O-et is képes fordulni — 
órákhosszat.

Akárcsak az atléta, a motor is 
lélegzik. Négyezer fordulatnál a

motor percenként 2000-szer „vesz lélegzetet" a szivóütemben, 
ami 15:1 levegő gáz arány esetén közel ezer liter levegő fo­
gyasztást jelent, ezzel szemben a százyardos sikfutó percen­
ként átlag ötvenet lélegzik, ami lélegzetvételenként kb. másfél 
lilé it számítva percenként csak 75 liter, tehát alig egytizen- 
harmadát szippantja annak a levegőmennyiségnek, melyre a 
motornak van szüksége.

Az atlétának a motorral ellentétben nem kell elporlasztania 
az „üzemanyagár, amin elgondolkodva újabb csodához érke­
zünk. 4003 percenkénti fordulatnál kb. 20 féklóerő teljesítmény 
esetén a motor óránként és lóerőnként kb. 280 kcm. benzint 
fogyaszt, tehát óránként összesen 5'6 litert.

Pontos adagolás.
Egy óra alatt a lendkerék kb. 240.000-szer fordul meg a 

tengelye körül, a motor 120.000 szer lélegzik. Az 5 6 liter ben­
zint tehát 120.000 egyenlő részre kell szétosztani, minden 
egyes robbanásnál kb. 0.047 kcm-nyi fogy el ugyanis. Ezt az 
alig cseppnyi benzint pontosan le kell mérni 2000-szer per­
cenként. Ha figyelembe vesszük azt az időt, amig a szívószelep 
nyitva van kiderül, hogy 4000 fordulat mellett a pontos ada­
golásra adagonként nem áll több idő rendelkezésre, mint 
századmásodpercnek a háromnegyedrésze. Ezek mikroszkopi­
kusan, mondhatni hihetetlenül kis számok — hát nem csodá­
latos, kogy a motornak nevezett acél-vas-aluminium szerkezet 
ekkora atomokat képes pontosan szétosztani, pontosan meg­
szabott idő alatt beleadagolni a hengerbe, sőt képes az ada­
golást percenként 2000-szer ismételni abszolút pontossággal, 
megbízhatóan órák hosszat.. . .

Hogy mekkora munkát teljesít a motorunk? Egy kis pél­
dát lássunk, képzeljük el, hogy a vezető vállalkoznék próba­
képen a motor munkájára. Alapul ismét az 500 kcm-es egy- 
hengerest vesszük.

Képzeljük el, hogy a dugattyú lenyomásához szükséges erőt 
a motoros szolgáltatná, mégpedig a lábával. Csuda erős rú­
gásokat kellene osztogatnia és bár a dugattyú egész pályája

4

500 kg.

A szerencsétlennek 1 perc 
alatt az 500 kilónyi súlyt 
200 m. magasra kell cipel­
nie.. .  függőleges irány­
ban . . .  a motorunk ezt 
játszva végzi el.

csak kb. 80—90 mm., percenként 2000- 
szer kellene ismételnie a rúgást. Hogya 
rúgásnak milyen erősnek kellene lennie ? 
Pontosan akkora erőt kell kifejtenie, 
mintha a saját súlyának kilencszeresét 
akarná 8-9 centiméter magasra felrúgni! 
És ne feledjük el, ezt percenként 2000- 
szer kellene ismételnie 1 Természetesen 
erre emberi erő képtelen, de ha képes 
volna, úgy annyi munkát kellene telje­
sítenie az egyetlen perc alatt, mely 
egyenlő azzal a munkávál, mellyel fél 
tonna terhet cipelhetünk fel 200 méter 
magasra — tehát óránként 10 km. átlag- 
sebességgel. Ami elég szép sebesség,— 
féltonna súllyal a vállunkon. A mi bátor 
motorunk azonban nem retten vissza 
az efajta munkától és még csak túlsá­
gosan ki sem melegszik.

És nehogy csaljon a derék motoro­
sunk, aki elakarja végezni a motor 
munkáját. Ne feledje el, hogy a több 
mint 500 kilós terhet egy perc alatt 
200 méter magasra kell felhurcolnia, 
természetesen pontosan függőleges 
irányban, tehát nem lépcsőn vagy domb­
oldalra, hanem — ahogy mondják — 
fel a falra.

YZZZZZZXZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZ.'ZZZZZZZZZZZ. I
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\ Száll a jó hír szájról-szájra

P U C H L E H E T  
jCSAK IDEHL3H
f Kedvező részletfizetés. •  Az összes típusok raktáron.

\ Puch motorkerékpárok és alkatrészek lerakata:

PH 3O R  IIRRE
j VI., 3ókaí-ntca 26. Telefon: 20-2-28

' ̂XZZXZ/ZZZZZ ZZ Z z/Z//ZZXZ/ ’zrZZZZZXZẐ ZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZ/ZZZZZZ
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A 40-es starlszamu Cmyral (250 Puch) nem fél a fordulótól. — Nyugodtan, keresztbefont karokkal várja a startot, mint aki biztos a dolgában. Annál 
idegesebbek az ellenfelei . . .  — A 38-as Hunger (250 Puch) nem szegyei előzni. . .

S C H N E E W E I S S  ( 5 0 0  R U D G E )
A Z  O S Z T R Á K  T . T . G Y Ő Z T E S ! A Cmyral -  Hunger Puch kettős a nap második és har­

madik legjobb idejét futva győzött a 250-es csoportban.— 
Runtsch (350 AJS) futotta a miting leggyorsabb körét.

Harminchatan állottak a 132 km-es 
volkersdorfi cirkuiten lefutott 

osztrák TT startjához. Húszezer em­
ber volt kíváncsi az osztrák motor­
sport erőpróbájára, mely mindvégig 
izgalmas küzdelmeket hozott.

Az abszolút győzelmet a nálunk is 
jól ismert 500-as Rudgemenő Schnee­
weiss szerezte meg, de a legnagyobb 
szenzációval a 250-es Puch gárda szol­
gált. A lightweight győztes Cmyral 
a nap második legjobb idejét futotta 
s ha leszámítjuk azt, hogy pár perces 
kényszerpihenőre szorult, úgy kézen­
fekvő a gondolat, hogy a 250-es Puch 
gárda éllovasát csak paraszthajszái 
választotta el az abszolút győzelemtől.

Zamecsnik

A miting magyar résztvevője. Za 
mecsnik Tivadar (350 Rudge) a táv 
felében kategóriájában vezető pozí­

cióban gumidefektus 
folytán a verseny 
feladására kénysze­
rült. A verseny meg­
tekintésére a magyar 
versenyzögárda több 
tagja is felrándult. 
akik közül Kom- 
lóssv Endre a követ­
kezőkben tájékoz 
tatja olvasóinkat a 
verseny lefolyásáról 
és egyéb érdekessé­
géről:

— Start után Runtsch (350 AJS) 
vette át a vezetést, ő volt a mezőny 
leggyorsabb embere, míg „Zárni'', aki 
17.-nek startolt, első körét abszolút 
7.-ik helyen, mint kategóriájának má­
sodikja fejezte be. Zamit azonban ül­
dözte a balszerencse, előbb bukása 
miatt esett vissza, majd mikor Runtsch 
majd Schittlei (Rudge) leállása révén 
kategóriájában vezető pozícióba 
került. gumidefektusa a verseny 
feladására kényszerítette. Hasonló 
sorsa volt az első körök éllovasának. 
Runtschnak is, de ő rendületlenül — • 
ragasztott s végeredményben kategó­

ria-második lett! Schneeweiss (500 
Rudge) megérdemelten nyerte a vei 
senyt. Idejébe be kell tudni azt is, 
hogy sokáig nem tudott elstartolni es 
utolsónak hagyta el a vonalat. Fan 
tasztikusan gyorsak voltak a PuchoK 
s ha Cmyral a verseny elején nem ve­
szít időt, úgy az adódott helyzetben 
talán 250-es menő lehetett volna az 
osztrák TT főgyöztese! A Puchok tel­
jesítménye valóban szenzációs volt!

— Külön érdekessége volt a ver­

A lemez váza, blokkmotoros Jawák győztek de csak a — startnál. — Zamecsnik (350 Rudge) derekasan küzdőt

senynek a cseh Jawa trió megjelené­
se. Az angol Patchett konstruálta le 
mezvázas, blokkmotoros masinák 
pompás benyomást keltettek, de még 
nem fittek.

A verseny részletes eredményei a 
következők:

175 kcm-ig (211 km). 1. Bohmann 
(Special-Jap) 3:17:21.6 km. Átlag 64.6 
kin. 2. Hasenauer (Rex Acrne 4:21:46.2 
mp. Négy induló. — Leggyorsabb 
kör: Hasenauer (Rex Acrne) 77.3 km 
átlaggal.

250 kcm-ig (290 km). 1. Cmyral 
(Puch 3:20:30.2 mp. Átlag 87.2 km. 
2. Hunger (Puch) 3:20:55.6 mp. 3. 
Morawetz (Puch) 4:01:07 mp. 4. Walz 
(Puch) 4:05:11.8 mp. 5. Völkl (Moto 
Guzzi) 4:13:19.6 mp. 6. Sehmutz (Ex-

celsior-Jap) 4:14:14.6 mp. Tizenkét in­
duló. — Leggyorsabb kör Cmyral 
(Puch) 92.96 kin átlaggal.

350 kcm-ig (290 km). 1. Leichtl 
(AJS) 3:25:59.4 mp. Átlag 84.7 km. 2. 
Runtsch (AJS) 3:30:17.6 mp. Hét in­
duló. — Leggyorsabb kör: Runtsch 
(AJS) 94.3 km átlaggal.

500 kcm-ig (290 km). 1. Schneeweiss 
(Rudge) 3:17:27.2 mp. Átlag 88 km. 
2 Schwarz (James-Python) 3:47:33.8 
mp. 3. Scharinger (MT) 4:13:41.2 mp.

Tíz induló. — Jjeggyorsabb kör 
Schneeweiss (Rudge) 92.5 km átlag­
gal.

NEHISÉBIETEHEN:

A. J 5.
D. KW
HARLEY-DAVIDSON
motorkerékpárját csak a vezérképvi­
seletnél javitják hozzáértéssel és 

hosszú évek tapasztalataival.
Speciális szerszámok! Alkatrészek!

P1AJLATH Pl.
BUDAPEST, V., GRÓF ZICHY JENÓ-U. 17,
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AZ SV. ÉS OHV. MOTOROK 
ELŐNYEIT

egyesíti magában az uj

k W. D. Marchant-féle 
konstrukció!

Ilyen furcsa alakja 
van kivülről a 
Marchant-féle 
hengerfejnek.

W D. Marchant, a világ egyik leg­
híresebb motorkonstruktörje. A 

sokszoros világrekorder a Chater Lea, 
a verseny FN és újabban a Motosa- 
coehe motorok konstruálásával szei- 
zett jócsengésű nevet magának, leg­
újabb és kissé fantasztikusnak látszó 
találmánya tehát figyelmet érdemel.

Marchant új konstrukciója speciá­
lis hengerfej és robbanótér. Lényege 
az, hogy a szelepek oldalt torkolnak 
bele az ellipszoid alakú robbanótérbe, 
de minden magyarázatnál többet árul 
el két ábránk. A hengerfurat mellett 
fekszik a szívószelep, a forró kipuf- 
fogószelep vele vonalban, de messze 
van elhelyezve, tehát akárhogyan is 
felmelegszik, nem okozhatja a hen­
ger alakváltozását, viszont a szívó­
torok úgy van elhelyezve, hogy a be­
ömlő gáz alig érinti a forró kipuf- 
fogószelepet és így nem terjed ki túl­

M . Ü .  G . E .

Az illetékes hatóságok a közelmúlt 
napokban hagyták jóvá a Ma­

gyar Üzemi Gépjármű Egyesület alap­
szabályait. A tisztán gazdasági cé­

lokra beszervezett gépjár- 
, müvek tulajdonosait tömo- 
r j  ritő MÜGE célkitűzéseiről 

v 5 a szervező bizottságtól az 
alábbi felvilágosítást kup­
ink:

— Hazánk Ai.tiO', gépkocsijának 
több mint fele tisztán gazdasági célok 
szolgálatában álló üzemi járni', mely 
kocsipark értéke mintegy 1' 0 millió 
pengőre tehető, az iizembentartási 
költségek pedig meghaladják az éri 
]■ í) milliót, i gyanezen kocsik é,tudó­
ban, benzinilletékben, vámokban stb. 
címeken évi l í —22 millió pengő 
kincstári terhet rónak le. A foglal­
koztatott gépkocsivezetők és munká­
sok száma meghaladja a húszezer em­
bert.

— Es mégis csodálatosképpen en­
nek a tekintélyes gazdasági csoport, 
nak nincsen egységes érdekképvise­
lete. A KMAC, a Touring Klub, nem­
különben a többi egyesületek sport 
és turisztikai szempontból foglalkoz­
nak az automobilizmussal s mint ilye­
nek az üzemi gépjármüvekkel való 
speciális kérdésekkel éppen olyan ke­
véssé foglalkozhatnak, mint az üzemi 
gépjármútulajdonosok egy részét tö­
mörítő ipari, kereskedelmi és gazda­
sági érdekképviseletek melyeknél az 
antókérdés csupán kisebb-nagyobh 
ta g csop o rt speciális érdeke térén.

ságosan a hő hatása alatt: az ered­
mény eddig csak kompresszorral el­
ért tökéletes hengertöltés. A robbanó­
tér alakja megközelíti az ideált. ívelt-

Marchant féle hengerfej metszete : A robbanótér 
ellipszoid alakú, a dugattyú koronája homorú, 
a szívószelep a dugattyúhoz közel, a kipuffogó- 
szelep távol van elhelyezve és menetirányban 

elől fekszik.

nem részesülhet olyan figyelemben és 
szakszerű kezelésben, amilyent a ko­
csitulajdonosok érdekei megkövetel­
nek. Ezen állapot sülyos következmé­
nyeit az üzemi gépjármű-tulajdono­
sok lépten-nyomon tapasztal iák, meg­
felelő szervezet hiányában, az álalá­
nos szokástól eltér-lég, álláspontja 
kút nem juttathatják érvényre olyan 
kot mányzati és törvényhozási intéz­
kedések előkészítésében, melyek leg­
életbevágóbb érdekeiket érintik. Étre 
a körülményre az autóadó törvénnyel 
kapcsolatban összehvott értekezletek 
egyikén, az akkori kereskedelemügyi 
miniszter llermann Miksa is rámu­
tatott.

— A közelmúltban megalakult 
MVGE a szétforgácsolt érdekcsopor­
toknak olyan gazdasági alapon álló 
és a gyakorlati életben felvetődő ide­
vágó kérdésekkel állandóan és szak­
szerűen foglalkozó érdekképviseletét 
jelenti, amely a már létező autótestii- 
letekkel karöltve, kizárólag tagjainak 
a gépjármű tartással kapcsolatos ér ­
dekeit védi. Hasonló célkitűzéssel a 
nyugati államokban már mindenütt 
működnek érdekképviseletek, melyek 
a Párizsban székelő nemzetközi szö­
vetségben épederation Internationale 
des fransports Commercianx pár Au- 
tomobiles) tömörülnek, mely szervezer 
a Népszövetség elé kerülő idevágó 
kérdésekben is súllyal bír.

Tény az, hogy a mai helyzeten süt- 
gősen változtatni kell. mert a jelen­
legi szervezetlenség motorizmusunkut 
teljesen kiszolgáltatja s ugyanakkor 
komolyan veszélyezteti a gazdasági 
életlinkben egyre fontosabb szerepet

sége eddig el nem ért turbulenciát, 
gázörvénylést eredményez. A kiput- 
fogószelep pompásan hül, a gazda 
gabb hengertöltés és ennélfogva na­
gyobb teljesítmény ellenére is nin­
csen káros túlmelegedés.

A kísérleti darab meglepően jó fék­
padteljesítményt mutatott, a 400 
kcm-es modell teljesítmény dolgában 
teljesen egyenrangúnak mutatkozott 
az 500 kcm-es királytengelyes rekord­
motorokkal. A fékpadon különben az 
is kiderült, hogy detonációt, kopogást 
szándékosan sem lehet előidézni, ami­
nek az az oka, hogy a láng a henger­
fej forró részeiről a hűvösebb részek 
felé terjed és így belső gáz-zsák nem 
képződhetik.

Az új Marchant motor fekvő hely­
zetben kerül beépítésre, szakkörökben 
nagy érdeklődéssel várják megjele­
nését, mert alkalmas arra, hogy forra- 
dalmositsa a motorok világát.

játszó üzemi gépjármű-forgalom fej­
lődését. Célzunk itt többek között a 
MÁV érdekeinek túlzott istápolására. 
mely a vasút deficitjén nem tud 
ugyan segíteni, de ugyanakkor vál­
lalkozásba ugratott adófizetők szá­
zait teszi tönkre.

Ismeretes, hogy a MÁV évtizedek­
kel ezelőtt elindított politikát űzött 
a legutolsó időkig. Nem számított 
arra, hogy legalább is a környékbeli 
forgalom célszerűségi okoktól visz- 
sza fog kívánkozni az országúira. A 
MÁV az. amortizációra jutó összegeket 
újólag befektette, idő előtt váltotta 
meg a helyiérdekű vasutakat drága 
pénzen és ma itt áll vagyona, mint 
nemzeti vagyonunk holt tőkéje, defi­
cites tőkéje. Ma már nincs más meg­
oldás, mint modern szellemben át­
szervezni és ami nem menthető — 
le írn i... Az elhibázott vasúti poli­
tika eredményét le kell írni. de nem 
szabad dolgozni akaró emberek ke­
zéből kiütni a kenyeret akkor, ami­
kor ez a MÁV-on úgysem seg ít...*

A MÜGE ügyében a Szervező Bi­
zottság megbízásából minden felvilá­
gosítással a Magyar Touring Klub 
titkársága (Ferenc József tér 4.) szol­
gál. A külföldi tapasztalatok azt iga­
zolják. hogy a biztosítási díjtételek, 
hitelfeltételek, baleset likvidáeioK. 
kollektív bérszabályozás, jogvédelem, 
útépítés stb. terén elért eredmények 
felette indokolttá teszik hasonló szö­
vetség működését. Minden üzemi gép­
jármű-tulajdonos saját érdekét szol­
gálja. ha a kibontott zászló alá so ra­
kozik és az egyesületbe Iteléjí.
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Kitettjmagáért a Kispesti AC rendezögárdája!— Ugyanezt mondhatjuk el Gerő Andorról is, aki Cyclop MP^oldalkocsis 350-es Motosacoche gépén szeidkár- 
győztes volt. — Hűmmel gyalogszerrel állja a célban a kérdések pergőtüzét.

H Ű M M E L  ( 5 0 0  
V Á N D O R D 1 J A S

P U C H ) N Y E R T E  A  K IS P E S T I  A C
T U R A V E R S E N Y E T  A felázott ut és

megtizedelte
jegveres erő­

it kitünően 
megrendezett verseny mezőnyét.
sen

Reggel 6 órakor vágott neki a 385 
km-es távnak a Kispesti AC tú­

raversenyének mezőnye, hogy beka- 
'.andozva Matyóországot, a Bükk és 
Mátra vadregényes útjait, kemény 
küzdelemben döntse el, kit illet a 
verseny főtrofeája. a Reznicsek ván­
dordíj! Az összes kategóriában egysé­
gesen előírt 40—50 km-es átlagsebes­
ség betartását rendkívül megnehezí­
tette a zivatarok által feláztatott út­
vonal, nemkülönben a kemény jég­
esők, melyek több ízben is a verseny­
zők nyakába szakadtak. Ezen körül­
mények érthetővé teszik, hogy az el­
indult gárdának kis töredéke tudta 

csak betartani az előírt átlagot.

ISTROS far- és oldal 
csónakmoto­
rok a legkü­
lönfélébb tí­

pusokban vilá­
gító berende­
zéssel már P

garancia
Kedvező fizetési feltételek I 

Kérjen ismertetést.

P a u lin i Géza „ ls tro s “ 
m otorgyár Kálmán-u. 10 

T e l. : J. 31-2-93

n g v e lje  út
a lk atrész  ára im at!
Belső bowden métere -  -  -  - -  -  ?

Gyujtáskábet ’  _ ........ .............P — 40
M otorolaj, a m erika i......... ................. — P 1
Nyersdugattyu ......... .....— — — P l l. - tö l
John Bull molor ragasztőkészlet — — P 3 90

- -  fék-kuplungpedálgum i--------E ~
26X3.50 tömlő ........_______________ P 8 50
27X 4 .  _ ...........................— P 9 50
26X3 .  _______— _________ P 7.50
Láncok, lánckerekek, dugattyugyürük eddig

még nem létezett árakon.
Vidéki rendelések azonnal elintézve.

IIRBACH LÁSZLÓ
VI., Hunyadi-tér 12. T. 116-28 |

A verseny abszolút győzelmét az el­
sőnek célbafutó Hűmmel Endre sze­
rezte meg, aki 500-as Puch masinája 
nyergében óraműszerü pontossággal 
és — mint az ellenőrző állomások 
jegyzőkönyveiből kitűnik — egyenlt-- 
teséggel, a megengedett maximális á t­
laggal rótta le megerőltető penzumát. 
Esőtől csapzottan. viharverten is jó­
kedvvel, szinte fáradtság nélkül be­
szélt az útról:

— Kifogástalan volt a rendezés, 
mindenütt jelezték az útirányt, az út 
is elég jó lett volna, csak a mindun­
talan ránkszakadó „áldás" okozott 
sok bajt. . .  Volt is bukdácsolás a sá­
ros, csúszós utakon. . .  A verseny 
legkritikusabb szakasza Mezőkövesd 
mellett volt, ahol az ottani matyónap 
miatt olyan dülöútra dirigáltak ben­
nünket, mely az utolsó Hősök emlék- 
versenye legkritikusabb szakaszát 
juttatta eszembe . . .  Brrr . . .  Rossz ra- 
gondolni. . .

Hosszú szünet múlva futotta célba a 
második szólómotoros Nemes László 
(PP), majd az első oldalkocsis kom­
bináció, a Gerő Andor által vezetett 
Cyclop MP oldalkocsis, régi 350-es 
Motosacoche. Riemer (Standard se.), 
Hauer (Ariéi) és Székely (500 Puch)

Amikor a sivatag hajóján szállítják a Mobiloilt...

voltak még azok. akik az előirt át­
laglimiteken belül végeztek. Dicséret 
érte!

A versenyen kívül indult autóveze­
tők közül Blum Béla (Lancia) és Win- 
ter Jenő (Salmson) végeztek előírt át­
l a g g a l . _______________________

NQllf levél! megköszö- I
nőm azokat a jókívánságokat és 
bizalmat, amivel motorostársaim 
kezdő cégemet megörvendeztették 
és ezúton is kifejezést akarok adni 
azon elhatározásomnak, hogy a mo­
torkerékpár- és alkatrész javítások 
árait a motorosok anyagi színvona­
lára akarom helyezni. — Bevallom 
nem voltam biztos abban, hogy ter­
vemet keresztül is vihetem a mai 
gazdasági viszonyok között, — azon­
ban látva a motorosok ragaszkodá­
sát és megértését, amellyel felkarol­
ták cégemet, most már biztosra ve­
szem, hogy a .nagyforgalom kis 
haszon" elvét a motorosok előnyére 
végre is hajthatom. — Továbbra is 
kérem közös érdekből jóindulatukat
P a jor  Imre, J ó h a in . 26.
motorkerékpárok, alkatiészek. javitóm űhely

P U C H - L C R A K A T .
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H ö lg y e im  é s  u ra im !
... Iíí lá th a tó  a  H a lá lk a í la n !.

z
x ? ?

Ki ne ismerné a városligeti vurstli-paradicsom torkola­
tában a Royal Viót? A Royal Viót, ott a megboldo­

gult pofember során, melynek bamba pofázmányán virtus- 
kodé bakák vagdosták pecsenyére tenyerüket, kerekképü 
Marik mulattatására. A Royal Viót, melynek előterében 
emberemlékezet óta szólt az a bizonyos ..az előadást rög­
tön kezdjük14 csengő: melynek nézőteréről serdületlen ha- 
jadonok imádták Ramon Novarrot, diákfiúk epedtek Greta 
Garbó élettanilag tökéletes csókjaiért: melynek mozivász­
nán Tóm Mix üldözte a banditákat és melynek páholyá­
ban — tavaszi szerelmek érkeztek el csattanós végállomá­
sukhoz,

így élt emlékemben a Royal V io ... Ma más idők járnak! 
A csengő szavát kemény motorberregés váltotta fel és 

harsány szavú kikiáltó rikácsolja, hogy:
— A Halálkatlau motoros-artistái min­

den pillanatban szembe néznek a halál­
lal! Tessék befáradni, az előadás rögtön 
kezdődik!

Befáradtam. A mozi nézőterén drótsod­
ronnyal megabrincsolt mintegy 6 m. ma­
gas és 8 m. átmérőjű fahenger van fel­
állítva, felső széléhez falépcsőkön jutunk 
fel, itt helyezkedik el a közönség. A hen­
ger függőleges falán folyik a produkció. 
Lennt a katlan fenekén lemeztelenített

'ódon motorok és egy Austin.
Bevonulnak a művészek: egy félhosszú hajú. bricsesz- 

madrágos leányzó és két ifjú. Amerikaiak. Az előadás azon­
ban még nem veszi kezdetét, előbb derék kikiáltónk be­
jelenti, hogy' a művészek nyaktörő produkciójukért köszö­

nettel fogadnak felülfizetéseket, kell nekik a pénz (na ná!) 
hiszen biztosításukat egy intézet sem vállalja stb.. stb.

Ezután elkezdődik. Előbb a leányzó fut a függőleges hen­
gerfalon néhány bemutató kört, azután az ifjak térnek a 
'.árgyra.

Brrr . . .  Brrr . . .  Zúgnak a motorok . . .
Egyszerre ketten robognak a henger- 
falon . . .  Egész vízszintes helyzetben . . .
Brrr . . .  Fel a henger szélére, századmá­
sodperc alatt a fenekére . . .  Ismét föl, 
le . . .  Brrr . . .  A henger tetejéről lebá­
muló közönség visszahőköl. . .  Brrr . . .
Igazi halálcirkusz... Néhány kör a hen­
ger felső szélén .. .Fülsiketítő berregés, 
a kipuffogó szemközt köpi a nézőket. . .
B rrr. . .  Recseg, ropog az egész tákol­
mány . . .  Az egyik menetközben felül a 
kormányra, elereszti a kormányt, feláll 
a gépén . . .  Mindezt vízszintes helyzet­
ben . . .  Azután jön az au tó ...

A hatás óriási. Csak úgy csengnek a katlan fenekén a 
felülfizetések. . .

Jövünk kifelé. Az egyik artista magyaráz:
— Nap-nap után motorozunk ebben a hengerben, de ko­

moly baj még nem történt, pedig buktam már párszor... 
Fontosak a gumik, mert a centrifugális erő folytán igen 
nagy terhelés nehezedik rá ju k ... A gumidefekt pedig 
veszélyes volna. . .

Végezetül: az egész produkció ötletesebb mint amilyen 
veszélyesnek látszik külső beállítottságánál fogva és veszé­
lyesebb mint amilyen nehéz. . .  Ügyes trükk, de — nehéz 
kenyér. . .

Nuvolari (Alfa Romeo) starttól a célig vezetve második Targa Florio diadalát aratta!
Gyilkos küzdelem jegyében folyt le 

a 23. Targa Florió. a tavaszi sze­
zon legkiemelkedőbb versenye. A he­

gemóniára szert tett Alfa Romeo le­
génység keményen verte vissza a re- 
vánsra éhes Bugatti menők rohamát: 
Nuvolari megismételte tavalyi győzel­
mét, második helyen végzett márka­
társa. Borzacchini és a Bugatti krekk 
Varzi előtt.

A verseny örökérdemű istápolója.
Vinpenzo Florió lovag startoltatta el 
a mezőnyt, mely a 72 km-es rendkí­
vül nehéz cirkuitet nyolcszor tarto­
zott befutni.

— Nuvolari! Nuvolari — zúg vé­
gig a tribünökön, mikor az Alfa krekk 
első körét befejezve elvágtat a főnéző­
tér előtt. Ideje 53:28 inp. ö  fut az 
élen, második márkatársa. Borzacc- 
hini (54:02 mp), harmadik a monakói

M O T O R O S O K  T
Garázsunk a város szivében van.
Kartellen kívüli kutunk olc*ó motalkót mér. 
Pennsylvaniai olajunk utólérhetetlen.
Állítsa be hozzánk motorját, jól gondját 

viseljük.
R O L L 9  O A R A O C

Budapest, VI., Jókai-tér 3. Telefon ; 21-0-21

bukása óta először starthoz álló Bu- 
gatti-ágyú Chiron (54:24 mp), majd 
Ghersi (Alfa Romeo), Brivio (Mase- 
rati), Varzi (Bugatti és a többiek.

A helyzet az 5-ik körig alig váltó 
zik. a gyilkos tempót menő Alfa él­
lovasok elhúznak a még nem fitt Chi- 
rontól, a kocsijával bajlódó Varzi pe­
dig a depóknál kiáll. Éppen jókor, 
mert az erejével teljesen elkészült 
Chiron nem képes tovább folytatni a 
versenyt, valánját Varzi veszi át. 
De Varzi rakkolása sem segít már, az 
Alfák még jobban elhúznak s megszü­
letik a végeredmény :

1. Nuvolari (2.3 Alfa Romeo) 7:1b 
50.6 mp. Átlag 79.3 km, 2. Borzacchini 
(Alfa Romeo) 7:21:04 mp, 3. Varzi-

1 Mint a kínaiak a japánoknak j
olyan

{e lle n s é g e  Ön a p é n z é n e k ]
í ha még nem vásárolt nálam ’motor- § 
í kerékpárjához alkatrészt, felszerelési |

I cikket.

P a j o r  I m r e
\ VI., Jókai-u . 2 8  T el. 2 0 -2 -2 8  §
\ Minden rrotorkerékpáralkatrész, ja- 
í vitás, hengerfúrás, láncok, olajok, $

gumik.I __  S

A kontinens legrégebbi 
motorkerékpárgyóra a világhírű

N. S. 1).
Sportra, túrára, üzleti célokra a leg­
alkalmasabbak. — Vezérképviseli: 
Nagymagyarország legrégebbi cége :

MOTORKÖZPONT
VII. Vörösmarty utca 45 sz.

(Andrássy-ut mellett).
Ugyanitt MONTÖOMERY, PECII S 
és PIÉRAY gyári lerakat — Árban. 
minőségben, fizetési feltételekben a $ 
legjobbat nyújtjuk. Az összes gyért- 
mányu motorkerékpárok javítása. 
alkatrészeinek készítése a legolcsób- 
bán. Hengercsiszolésok, dugattyúk, 
szelepek készítése m e g v á r h a tó .
MotorlatritóüzemünK: VI.. Aradi ti. 27, KISS. |
Használt motorkerékpárokat kész- 
pénzért vásárolunk, bizományba | 
veszünk, cseré ün k . -  Használt j 
Őépth legnagyobb raktára- |......................
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TIPPEK és TANA CSŐK

Erősebb fékhatást b iz tos it a hosszabb 
fékkar, a hosszabbítást házilag is e l­

végezhetjük.

melyekre minden m olo  
rosnak szüksége le h e l. .

\  S Z A B Á L Y Z Ó K  szoritógyürüi néha 
-‘ A  meglazulnak és a szabályzók elforog­
nak a kormány rúdon, úgy, hogy éppen 
akkor nem találjuk meg a markolatukat, 
amikor a legnagyobb szükségünk van rá. 
Sokan smirglipapirt és szigetelőszalagot te­
kernek a kormányra és arra húzzák fel a 
szabályzók tartógyürüit: nem rossz megol­
dás. de ismerünk ennél egyszerűbbet és 
jobbat. Amint azt az ábrán látjuk, egysze­
rűen 2—3 milliméteres lukat furunk a tar* 
tógyürün át a kormányrudba, menetet vá* 
gunk bele és kis fejnélküli csavart srófo* 
lünk be. A  szoritógyürü elmozdulni nem 
képes és szerelés alkalmával pillanatok alatt 
■eltávolíthatjuk.

Ha kis  csavarral rögzítjük a szabályzó 
tartógyürü jé t, nem ke ll té ln i a szabályzó- 

emelő elfordulásától.

A  H A N G T O M P IT Ó D O B O T  a ki* 
puffogócsövön leginkább vékony 

anyagból készült gyűrű rögzíti. Néha kila­
zul és elvész a csavarja, a hangtompító 
rögzítésén törhetjük váltig a fejünket. Na* 
gyon könnyen segíthetünk magunkon, ha 
megfelelő darab régi láncot használunk fel, 
melynek két végén hosszú anyáscsavart 
bujtatunk át. A  láncdarabot körülkanya* 
ritjuk a hangtompító dob gallérján, az áb­
rán bemutatott módon helyezzük cl az 
anyáscsavart és jól meghúzzuk. Persze ne 
feledkezzünk meg az alátét--seibnikről és 
nem árt, ha sasszeggel kiztositjuk le a csa*
var anyáját.

Rövid ócska láncdarab nagyszerű szol­
galatot tesz, m int hangtompitó-rögzitő.

T 'Ü R Á N  célszerű pótláncot vinni ma* 
gunkkal. A  pótláncnak kellemetlen tu­

lajdonsága, hogy ha nincs megfelelően cso­
magolva, úgy csörög. A  pótlánc csomago­
lásához nagyszerűen megfelelnek kisebb 
kerek bádogdobozok. H a a becsomagolt 
pótláncra jócskán forró gyertyaviaszt cse­
pegtetünk, úgy az nemcsak a rozsdától 
mentesiti a láncot, hanem mint rögzítő* 
anyag a csörgést is lehetetlenné teszi.
Paratin, sztearin vagy viaszgyertyát hasz* 
náljunk, a faggy ugyertya nem jó, mert 
megavasodik és maró hatású.

★* *
Y ^S IN O S  és tartós mágneskábel papu* 
A-* csókát készíthetünk, ha vasüzlctben a 
képek felakasztásához szolgáló kis karika- 
végű sárgarézcsavart vásárolunk. A  kábelt 
ollóval levágjuk, a füles csavart belesrófol* 
juk a kábel közepébe, az áramot vezető 
sodronyfonatba — tövig. A zt talán nem 
kell említeni, hogy a csavar füle arra szol­
gál, hogy ráhúzzuk a gyertya pólusára, majd 
rácsavarjuk a gyertya anyáját.

I

A képek fa lra  akasztásához használt 
karikavégü kis sárgaréz csavarból 

csinos kábelpapucsot rögtönözhetünk
** *

T E G U T Ó B B I számunkban tanácsot 
adtunk : hogyan távolitjuk el törött és 

hegyesre köszörült dugattyú gyűrű darab* 
bal a gyürüvájatokból a felgyülemlett kor* 
mot. Nos van ennél is jobb módszer. Jó  
erős cukorspárgát kötünk egyik végével a 
satuhoz, kétszer körültekerjük a tisztítandó 
vájaton, kevés fémtisztitópasztát öntünk a 
madzagra, a végét megmarkoljuk és a du* 
gattyut ide oda húzogatjuk. Á  vájatba be­
illeszkedő fémtisztitós madzag pillanatok 
alatt tükörfényesre tisztítja a koromtól égett
vájatot. ** *
TLTA az elsőfék behúzásához túlsók erő 
-*■ 1 kell, úgy ezen könnyen segíthetünk a 
fékkar meghosszabbításával. A  belső ex* 
pandáló fékben levő bütyök karján a meg* 
levő luk mellé még egy lukat furunk, la* 
posvasból hosszabitódarabot készítünk és 
azt rácsavarozzuk a fékkarra. A  hosszab- 
bitódarab végére lukat furunk, a bauden 
végén levő kengyel rögzítésére. A z ábra 
különben feleslegessé tesz minden magva* 
rázatot.

N J  IN C SEN  annál bosszantóbb, ha ide* 
-‘■A gének nyomkodják a villanydudánkat, 
különösen mikor a második emeleten va* 
gyünk és nem tudjuk, hogy lopják e a gé* 
pet vagy nem. A  duda ugyanis akkor is 
be van kapcsolva, ha a világítást kikap* 
csoljuk, ami érthető is, mert hiszen nap* 
pal világosságban is kell a duda. H a az 
akkumulátor pozitív sarkának vezetékét el­
vágjuk és rádióhoz használt ki tömblerkap* 
csolót iktatunk be, bármikor kikapcsolhat­
juk a dudát.

A  Z O H V  motor hengerfejének közepén 
z *  helyet foglaló gyertyát nem a lég* 
könnyebb kicsavarni, különösen akkor, 
mikor a motor forró. A  speciális pipás* 
kulcs segít, de ennek viszont az a baja, 
hogy forgatni kell, amig olyan helyzetbe 
nem kerül,, amikor a kulcs lukjába behe* 
lyezhetjük a vékony rudat, melynél fogva a 
kicsavarás történik. Segíthetünk magunkon 
ha a pipáskulcs végére, egymással párhu* 
zamos négy hasítékot fűrészelünk, a hasi* 
tekok olyan szélesek legyenek, hogy a fór* 
gatásra szolgáló vékony_ rúd kényelmesen 
elférjen bennük és természetesen pontosan 
egymással szemben legyenek bcfűrészelvc. 
A  hasítékba könnyebb belehelyezni a ru* 
dat, mint azt a lukakba belebökni.

Ha gyertyánk az ohv hengerfej közepén 
van, alakítsuk át Így a pipáskulcsunkat.

/fMaMMMMtAMtMMMIMMMMIMIMIMNAMtMIMMWMWIMMMaMMMaMM

IbudánI
OLAJ

\ H E L U M  R IC IN  és az ősz- 
\ szes nyári motorolajkülönleges-

ségek. Bosch. Gumi. Felszere \ 
\ lés. Johnson. König. Evinrude. \

\ G H IL L Á N Y  M IK LÓ SÉ

d|  II., CORVIN-TÉR 5. (Fö-U.) TEL.: A. 570-16
<rzzzzzzzzz/zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzẑ Wzz/>irzzzz*i
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MI ÚJSÁG
ZERKESZTO UR...

9

magáról

— Mi lesz a Soproni GP-n?
— Azt bizony nehéz volna meg 

mondani előre, de azt. hogy mi volt. 
ne mulassza el június 1-én megjelenő 
számunkban elolvasni. Képekkel gaz 
dagon illusztrált versenytudósításunk 
egyedülálló lesz!

— És mi a kétheti sportprogramul?
— Először lásuk a hazai versenye­

ket! 22-én rendezi meg a Csepeli Mb 
a Duna-Tisza közén tcO km-es túra­
versenyét szóló- és oldalkocsis motor- 
kerékpárok részére. Nevezési zárlat 
május 17-én este este 8 órakor az 
egyesület főtitkáránál (Csepel, Köz­
ségháza. Szabó aljegyző). Ugyanaznap 
rendezi a Nyíregyházai 1KISE házi 
tűraversenyét is a Nyírségben. A sze­
gediek 29-ére bejelentett dirt track 
versenyéről még semmi hir.

— Külföldön autós Avus 
verseny, cseh és monzai 
motorkerékpár Grand Prix 
és az indianapolisi autó 
Grand Prix szerepelnek a 
műsoron. Éppen elég!

— Mondja, Szerkesztő 
úr, mi volt a május 5-i kecs­
keméti versenyen?

— Ismét elmosta az eső!
— Hogy-hogy nem haUai 

népszerű versenyautó bajno
kunk, Hartmann László?

— Táton nem indulhatott, mert 
verseny Bugattiját szerelője árokba 
vitte, most meg a kocsi kijavításá­
val van elfoglalva. Amint kész a ko­
csi Molsheimbe utazik, ahol az előre­
haladott tárgyalások eredményekép- 
l>en előreláthatólag új kocsira cse­
réli be derekasan megszolgált masi­
náját.

— Milyenek az angol TT kilátá­
sok?

— Nyolcvan nevezés van eddig! A 
külföldiek sorából a bécsi Rudge me­
nő Steinfellner, az olasz Taruffi 
(Norton) és M. Ghersi (Rudge) emel­
kedik ki. Szó van a német NSU és 
DKW gyárak részvételéről is míg az 
500-as Guzzik startját az Európa 
GP-n való sikertelen szereplésük erő­
sen kétségessé tette. Mint értesülünk, 
a Littoriou Jeannin révén győzelme­
sen bemutatkozott fiatal francia 
Jonghi gyár 350-es teamje is megje­
lenik Mán szigetén. A team egyik 
tagja az 1OM versenyeken már isme­
rős Franconi lesz.

— A nyár közeledtével csónakmo­
tort szeretnék vásárolni. Milyenek az 
lstros motorok?

— Csak a legjobbat mondhatjuk 
róluk. Hiszen tíz esztendő gyártási 
tapasztalatai eredményeképpen kerül­
nek ki Paulini Géza üzeméből a két-

ütemű, kéthengeres 200. 400 és 550 
kcm-es farmotorok, 
nemkülönben az alig 
8 kg súlyú 125 kcm-es 
2 HP oldalmotorok. 
Túracélokra gyártott, 
rendkívül szolid kivi­
telezésű motorok, me­
lyeket bármikor nyu­

godtan ajánlhatunk. Dugattyús szi­
vattyú, golyós csapágyazás és percek 
alatt elsajátítható egyszerű kezelhe­
tőség a további erényei a kitűnő cso-
nakmotoroknak. Paulini Géza „lstros 
motorgyára (Bp„ IN., Thaly Kálmán 
u. 10.) készséggel küld szakszerű is 
mertetést.

I motorkerékpárok magyaror- 
? $ | szági vezérképviselete tiszte- | 
I ' i\ lettel meghívja az érdeklődő I

motoros közönséget az |

(az új modeleki 
j megtekinté* j 
jsére és szives { 
I kipróbálására. |

♦
I , . 1
í Árajánlattal és leírásokkal \ 
\ postafordultával készséggel ; 

szolgál

Urbach László
I VI„ HUNYADI-TÉR 12. \

TELEFON: 116-28
í í•ZZZZZZZZZZZZZZZZZZZẐZZZZZZZ’ZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZẐ’ZZZZZZZZXZZZZZ.

— Mi újság a világrekordfronton?'
— Az ausztráliai Norman Smitu, 

aki Cj-Zeeland 20 mérföldes stranü- 
ján próbálkozott az abszolút sebes­
ségi autóvilágrekord megdöntésével, 
mágneszavarai miatt felhagyott kísér­
leteivel. Mint értesülünk. Norman 
Smith rövidesen visszatér Ausztráliá­
ba. hogy novemberben újult erővel 
rohamozza meg Campbell rekordját.

— Készülő autbord rekordkísérle­
tekről is hallottam . . .

— Úgy van. Mihelyt az idő jobbra 
fordul. Szász Andor megkísérli 350-es 
Johnsonnal szerelt hajóján a Buda­
pest—Bécs—Budapest rekord felállí­
tását.

— Mi történt a versenyfronton?
— A palermói Favorita park 5.6 

km-es körén futották le kizárólag 
olasz részvétel mellett a motorkerék­
páros Targa Floriót 196 km-es távon. 
Az egyes kategóriákban Baschieri 
(175 Benelli) 77 km, Brusi (250 Guzzi) 
79.5 km. Rossetti (350 Velocette) 86 
km és Colombo (500 Ganna) 88.2 km 
átlaggal győztek. A motorkerékpárok 
Targa Floriója jelentőségben meg sem 
közelíti az autós-mitinget. . .

— . . .  és az Avus motorkerékpár- 
versenyén?

— Tömegmezőnyök, gyári részvéte! 
hiánya és mérsékelt eredmények ...

— A szakmában?
— Pajor Imre fiatal motorkerékpár­

üzlete máris szép forgalmat bonyolít 
le. Nemcsak a Puch motorosok kere­
sik fel sűrűn Pajor Puch lerakatát. 
hanem mindazok, akiknek alkatré­
szekre. javításokra, avagy tanácsokra 
van szükségük. Pajor mindenkinek 
mindenben megelégedésre áll rendel­
kezésére !

— Üj rendelet?
— Van. A jövőben járdaszigettel 

szemben megállani vagy pláne parkí­
rozni tilos, befordulásnál lépésben 
kell hajtani. Szigorúan betartandó! 
Főleg utóbbi, még a taxisofőrökre is 
vonatkozik! De most befejezem. Vi- 
szontolvasásra június 1-én.
• - - •- .>xxxxxVX\xyzzzzzẑ  ̂• • ..vxxxxxxwzxzzzyzy-x̂.t

Családi iskola
1. Tigris u. 41.. I., Mészáros u. 56. (4-es 
autóbusz megálló). Telefon : 509— 38. 
NEMESNE M. MÁRTA vezetése alatt 
álló nyilv. jogú mag elemi IShOlö. 
FellnlernálllS Német játszóotthon. 
Nyílt, fedett kerti osztályok. Kívánatra 

autókiséret háztól házig.
Kis létszámú családias osztályokban. 
A tananyag tökéletesebb elvégzése. 
Az egyéni hajlamok különös ápolása. 
A jellemképzés szakavatott gondozása-
•. ->x.xxxxxxxxyzyzzzxx̂-. • •. .vvxxxxxxxvxzyzẑx̂. • t »vvxxxwxxs»>xczz>«. - .«
Felelős szerkesztő és kiadó: KRAMER JENŐ 
Németországi szerkesztőnk: Deutsch Zs Ferenc 

Weimar Th. Meyerstrasse 62.



IR I D G E - B E N  
A  B I Z A L O M !
Az 1932. évi OSZTRÁK T.T.-ét 1929. és 1930. 
évi győzelmeihez méltóan ismét a R E D G E  
világmárkás motorkerékpár abszolút idővel 
nyerte. — Ha motorkerékpárt vesz vegyen

R L D G E
M E R T  A

L E G J O B B  É S

R U D G E  Á R A K  :
250 ccm — — — P 1 2 5 0 .—
350 .. 0 .  H. V ..................... P 1 7 0 0 .—
500 P 1 9 3 0 .—

T R I I M P H  Á R A K  :
100 ccm világítással — — P 7 5 0 .—
175 P 9 9 0  —
277 , ... ._ _ ..................... P 1 2 5 0 . -
550 P 1650  -

B R E C K , B P E S T , J Ó K A I  U. 2 1

I Szenzációs 
I árleszállítás
a  A  V I L Á G H Í R Ű

PIOIOSACOCflE I 
NONET-GOYON1
|  m o t o r k e r é k p á r o k a t  a  g a z d a s á g i  |  
1  v i s z o n y o k n a k  m e g f e l e l ő e n  h a -  |
I  t a l m a s  á r e n g e d m é n n y e l  |  

i  é s  k e d v e z ő  f i z e t é s i  f e l l é -  |
|  l e i e k k e l  h o z z a  f o r g a l o m b a  a  |

v e z é r k é p v i s e l e t :

i zsolnai, Aulichu i i
T E L E F O N : 1 6 O -9 Q .
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IODGE IODGE
gyújtógyertya jó 1 gyertya nagyon jó !

A motorosok szives figyelmét felhívom arra, hogy az összes 
létező motorkerékpárokhoz, úgy motor, mint sebességváltó 
alkatrészekben, láncokban, pneumatikokban és mindenfajta 

felszerelési cikkekben állandó raktárt tartok.
Vidéki rendeléseket raktárról azonnal eszközlök.

B ÍR Ó  JENŐ
A L K A T R É S Z  E S  P N E U M A T I K  R A K T Á R A
B U D A P E S T , T I ., L IS Z T  F E R E N C  T É R  2

IODGE LODGE
gyertya a legjobb! gyertyát használ minden motoros!

Érdeklődés esetén a cégeknél említse meg, hogy ezt a hirdetést A MOTOROS-ban olvasta.



M in d e n  a l k a t r é s z  á l l a n d ó a n  r a k t á r o n !

E z é r t  v á s á r o l  m a  a  l e g t ö b b  m o t o r o s

MÉRAY
M O T O R K E R É K P Á R T !

TEKINTSE MEG UJ TÍPUSAINKAT!

M É R A Y  M O T O R K E R É K P Á R G Y Á R  R .-T .,  B U D A P E S T
V., Z Á P O L Y A  U T C A  15-17  T E L E F O N : 9 1 9 -2 1 , 9 2 1 -6 3
M a g y a r  A c é l á r u g y á r  R é s z v é n y t á r s a s á g  m o to ro s  já rm ü v ein ek  gyári e la d á s i k özp o n tje .

FÉNYERŐS TARTÓS,GAZDASÁGOS
Egyesült Kő-, Könyvnyomda. Könyv- és Lapkiadó Rt. V., Tátra-utca 4. Telefon : 224—07. Felelős Reiner Ödön.


